
Vážené členky a členovia Slovenskej plaveckej federácie,

Úvodné slovo prezidenta SPF:

“Dovoľte mi zaželať vám v mene SPF všetkým úspešný Nový rok a pevné zdravie.”

“Spolu s generálnym sekretárom SPF Ivanou Lange si Vás dovoľujeme požiadať o podporu a spoluprácu pri organizácii dvoch veľkých európskych mládežníckych podujatí, ktorých financovanie neovplyvní rozpočet SPF na rok 2025 zo štátnych prostriedkov. Celé financovanie podujatí bude z vlastných zdrojov plávania, kde všetky účelovo viazané príjmy a výdaje budete môcť sledovať na transparentnom účte SPF. Garantom kvality organizácie, ekonomickej hospodárnosti a účelnosti vynaložených prostriedkov bude okrem zástupcu Ministerstva cestovného ruchu a športu v organizačnom tíme aj externá renomovaná firma BeCool, ktorá bude so svojim tímom zabezpečovať obe podujatia tak, aby neboli v žiadnom prípade ohrozené a narušené národné podujatia všetkých športových sekcií. Budeme vám vd'ační za akúkoľvek vašu pomoc pri organizácii, najmä však za dobrovoľníkov z radov našich mladých športovcov, ale aj za prípadnú finančnú pomoc prostredníctvom potenciálnych partnerov SPF. Ukážme našu jednotu a silu pri spoločnej organizácii podujatí, ktoré budú mať pre nás všetkých veľký športový prínos a pridanou hodnotou bude pozitívna publicita u športovej verejnosti nie len doma, ale aj v zahraničí.”

.....

Slovenská plavecká federácia je v súčasnosti na prahu historického okamihu. V roku 2025 sa na Slovensku uskutočnia dve prestížne medzinárodné plavecké podujatia – Majstrovstvá Európy juniorov v plávaní a Majstrovstvá Európy U23 v plávaní. Tieto podujatia, ktoré sa budú konať v renomovanom športovom centre X-bionic® sphere v Šamoríne, predstavujú nielen významný krok v histórii slovenského plávania, ale aj výnimočnú príležitosť pre rozvoj nášho športu na európskej úrovni.

Naša federácia sa s veľkým nasadením venuje príprave týchto podujatí, ktoré majú veľký potenciál obohatiť slovenské plávanie a posunúť ho na novú úroveň. Táto ambiciózna iniciatíva získala mimoriadnu podporu zo strany Ministerstva cestovného ruchu a športu, ako aj od politických a športových lídrov, ktorí rozpoznali význam týchto podujatí. Ministerstvo plávanie vybralo ako prioritu, čím potvrdilo našu pozíciu medzi kľúčovými športami v krajine. Tento krok vnímame ako obrovskú dôveru, ktorú sa chystáme s plnou zodpovednosťou naplniť.

Okrem záštity, ktorú ministerstvo nad podujatiami prevzalo, bola Slovenskej plaveckej federácii schválená finančná podpora vo výške takmer 500 000 eur, čo znamená veľkú podporu zo strany štátu. Tento krok nie je len vyjadrením podpory našim plaveckým aktivitám, ale aj záväzkom vytvoriť podmienky pre úspešnú realizáciu podujatí, ktoré budú reprezentovať Slovensko na európskej a svetovej športovej scéne. Veríme, že toto je iba začiatok úspešnej a dlhodobej spolupráce, ktorá bude prínosom pre šport na Slovensku aj v ďalších rokoch.

Organizácia týchto prestížnych súťaží poskytuje neoceniteľnú príležitosť nielen pre našich plavcov, ale aj pre širokú verejnosť a členov federácie. Pre našich najlepších plavcov bude to jedinečná príležitosť súťažiť na domácej pôde, pred domácim publikom, v prostredí, ktoré im je dôverne známe a ktoré im poskytne výhodu oproti konkurencii z celej Európy. Tento fakt je obzvlášť významný v kontexte, že naši plavci budú mať šancu ukázať svoju špičkovú formu v známom a podporujúcom prostredí. Zároveň plánujeme umožniť čo najväčšiemu počtu slovenských rozhodcov predviesť svoje kvality na medzinárodnej úrovni, čo prispeje k ich ďalšiemu profesijnému rastu.

Nezanedbateľnou súčasťou našich príprav je aj vytváranie príležitostí pre mladých plavcov. Zapojením detí a juniorov do organizácie a účasti na podujatiach im dávame príležitosť zažiť európsku úroveň súťaží priamo na Slovensku, čo môže výrazne posilniť ich motiváciu a záujem o plávanie. Tieto skúsenosti majú potenciál nielen zlepšiť ich športovú prípravu, ale aj podporiť ich ďalší osobný rast. Pre trénerov bude organizácia podujatí jedinečnou príležitosťou na výmenu skúseností, poznanie najnovších trendov v

trénovaní a rozšírenie medzinárodných kontaktov, ktoré prinesú nové možnosti pre ich ďalší profesijný rozvoj.

Organizácia týchto prestížnych podujatí tak nie je len športovým podnikom, ale aj silným nástrojom na zjednotenie našej federácie a posilnenie vzájomnej spolupráce medzi všetkými členmi. V spoločnej práci na príprave a realizácii týchto podujatí sa ukáže, ako silná môže byť naša federácia, keď dokážeme pracovať ako tím. Úspešná organizácia týchto podujatí navyše otvára dvere k ďalším projektom v iných disciplínach, ako je vodné pólo, synchronizované plávanie, diaľkové plávanie či masters, čím sa Slovensko stane ešte viac viditeľné na plaveckej mape Európy a sveta.

Podujatia, ktoré pripravujeme, majú nielen priamy prínos pre slovenské plávanie, ale sú aj neoceniteľnou hodnotou pre rozvoj športu na Slovensku ako celku. Podporu našim aktivitám vyjadrili aj významní partneri, ako sú Slovenský olympijský a športový výbor, TIPOS a Slovakia Travel, ktorí nám poskytli neoceniteľnú pomoc pri príprave a organizácii.

Veľkým prínosom pre úspešnú realizáciu podujatí je aj naša spolupráca so spoločnosťou BeCool, ktorá zohráva kľúčovú rolu pri zabezpečovaní najvyššej kvality a transparentnosti celého procesu organizácie. BeCool je zárukou úspechu, a ich odborné skúsenosti v organizovaní športových podujatí na najvyššej úrovni sú nezastupiteľné. Táto spolupráca nám umožňuje zrealizovať podujatia na profesionálnej úrovni, ktorá zodpovedá medzinárodným štandardom.

Okrem toho, že projekt bude mať pozitívny dopad na plávanie, už teraz prispieva k zvyšovaniu prestíže slovenského športu. Naše národné olympijské tréningové centrum v x-bionic® sphere bolo certifikované ako oficiálne tréningové centrum European Aquatics, čo znamená ďalší krok k internacionalizácii slovenského plávania a úspech našich partnerov a spolupracovníkov v oblasti športovej infraštruktúry. Tento certifikát je potvrdením kvality a spoľahlivosti tohto zariadenia, ktoré bude jedným z pilierov úspešnej realizácie Majstrovstiev Európy.

Tento významný športový projekt nebude izolovaným podujatím, ale sa spojí s inými veľkými športovými udalosťami v roku 2025, čím sa stane neoddeliteľnou súčasťou športového leta 2025 na Slovensku. V rovnakom čase, keď sa bude konať naše plavecké podujatie, sa na Slovensku uskutoční aj Majstrovstvá Európy vo futbale U21. Tento vzácny súbežný termín s futbalom vytvára silnú synergiu medzi dvoma veľmi populárnymi športami, čo poskytne Slovensku unikátnu príležitosť zviditeľniť sa na európskej aj svetovej športovej mape. Veríme, že táto spolupráca prinesie značné výhody pre celú krajinu a posilní jej imidž ako významného športového centra v Európe.

Tento projekt je zároveň dôkazom našej schopnosti spolupracovať na veľkých medzinárodných projektoch, ktoré podporujú nie len našu federáciu, ale aj celý slovenský šport. Spoločným úsilím a jednotou môžeme docieľiť, aby Slovensko bolo aj naďalej uznávané ako spoľahlivý a kvalitný organizátor významných medzinárodných podujatí, a aby sme sa aj v budúcnosti stali domovom ďalších významných športových udalostí.

Vopred ďakujeme za Vašu dôveru, spoluprácu a podporu, vážime si toho.

V Bratislave, 9.1.2025

Ivan Šulek – prezident SPF